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«ΔΗΜΗΤΡΙΑ 2023» – 9η ημέρα: Ομιλία με θέμα «Η 
θεολογία του διαβόλου για τον γάμο»
/ Ενορίες

Με ιδιαίτερη επιτυχία συνεχίζονται οι πολυήμερες ενοριακές εορταστικές 
εκδηλώσεις «ΔΗΜΗΤΡΙΑ 2023» (9η ημέρα) στον Ιερό Ναό Αγίου Δημήτριου 
Ομωνύμου Δήμου Αττικής. Μετά τις ακολουθίες των παρακλητικών 
κανόνων προς τιμήν του Αγίου Δημητρίου και Αγίου Παρθενίου, 
ακολούθησε ομιλία από τον Αιδεσιμολογιώτατο Πρωτοπρεσβύτερο π. 
Νικόλαο Λουδοβίκο, Καθηγητή Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, με θέμα: «Η 
θεολογία του διαβόλου για τον γάμο».

Ο π. Νικόλαος ανέπτυξε το θέμα περί του μυστηρίου του γάμου αναλύοντας την 
«θεολογία» του διαβόλου γύρω από τον γάμο, η οποία έχει εξαπλωθεί στον 
σύγχρονο κόσμο.

Στην αρχή της ομιλίας του ανέφερε ότι: «η θεολογία και ο αγώνας για την εν 
Χριστώ ζωή, είναι ο ίδιος και στην μοναχική και στην έγγαμη ζωή, το μόνο που 
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αλλάζει είναι το πεδίο εφαρμογής της».

Εν συνεχεία ανέλυσε τον τρόπο που ο διάβολος προσεγγίζει τον γάμο και την θυσία 
μέσα σε αυτό, λέγοντας χαρακτηριστικά: «Η αγάπη κατά την ορθοδοξία είναι 
θυσία, ενώ ο διάβολος θυσιάζει τους πάντες και τα πάντα υπέρ του εαυτού του, 
και αυτό ακριβώς συμβαίνει και στον σημερινό γάμο».

Μεταξύ των χαρακτηριστικών που ο διάβολος μισεί μέσα στο γάμο είναι η 
γενναιοδωρία, η οποία έχει αντικατασταθεί με το: «Όποιος αντιπαρατίθεται τον 
βάζω στην άκρη και τον τσακίζω…». Έπειτα, μισεί την συγχώρεση, την φιλία, τον 
αληθινό έρωτα, κυρίως όμως διαλαλεί το: «Μην εμπιστεύεσαι κανέναν».

Στην ανάλυση αυτού του χαρακτηριστικού έκανε την εξής αντιπαραβολή: «Ο 
διάβολος δημιούργησε την κρίση της εμπιστοσύνης, η οποία είναι η μεγαλύτερη 
κρίση του κόσμου, και σε αυτήν οφείλεται η κατάθλιψη. Ενώ ο Θεός ακουμπάει 
πάνω μας, και μας εμπιστεύεται καθημερινώς μέσα από το μυστήριο της 
εξομολόγησης και έπειτα, από την μετοχή μας σε όλα τα μυστήριά Του».

Επιπρόσθετο στοιχείο αυτής της «θεολογίας» είναι ο αποσυντονισμός μας από την 
αγάπη του Θεού: “Η αγάπη του Θεού είναι αδιανόητα μεγάλη, που δεν είμαστε 
ώριμοι να την κατανοήσουμε, ούτε μέσα μας, ούτε στο μεταξύ μας, και έρχεται ο 
διάβολος να μας αποσυντονίσει με διάφορα φώτα (πράσινα, κόκκινα, πορτοκαλί), 
με τα πρέπει και τα μη, για να χάσουμε την ουσία και να μην βλέπουμε την αγάπη 
Του”.

Έκλεισε επισημαίνοντας: «Η “θεολογία” του διαβόλου είναι αυτή της ακυρώσεως 
του γάμου» και πρόσθεσε: «Δεν αναζητούμε την αμαρτία και τον φόβο της, ζητάμε 
το τι θέλει ο Θεός. Αυτή είναι η πραγματική άσκηση!»

Ακολούθησε διάλογος μεταξύ του ομιλητή και του ακροατηρίου στο καθιερωμένο 
«Ενοριακό Αρχονταρίκι» που πραγματοποιείται εντός του Ιερού Ναού.

Η 9η ημέρα των «ΔΗΜΗΤΡΙΩΝ 2023» ολοκληρώθηκε με την Κατανυκτική Αγρυπνία, 
στην οποία λειτουργός ήταν ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Αλέξιος 
Παπαδόπουλος, Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Παναγίας Τουρλιανής Μυκόνου. 
Έψαλαν οι Πρωτοψάλτες κ. κ. Γεώργιος Τσουραπούλης και Γρηγόριος Γκαλιμανάς.
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